



社论
举国同庆，共享荣光！
明天，是中华人民共和国成立75周年华诞。这些天来，神州大地到处洋溢着欢乐祥和的气氛，满眼的

“中国红”，见证着伟大祖国屹立于世界东方的昂扬气概，彰显了中华儿女对75周年伟大成就的强烈自豪感，表达着对祖国未来繁荣富强、欣欣向荣的美好祝愿。
今年国庆，尤为喜庆热烈。144小时过境免签，掀起“China Travel”热潮，现代化国家的精彩传遍五洲四海；降息、降准、降存量房贷利率，一系列“组合拳”释放重大利好，发展信心陡然提振；进出口大幅改善、城乡消费持续回暖，折射出经济社会发展的蓬勃生机，厚植了14亿人民对中国式现代化道路的高度自信。
实现现代化，是中华民族近代以来矢志不渝的梦想，无数中华儿女前赴后继，上下求索。从发现器不如人、制不如人到思想文化不如人，从各种主义轮番登场、各项主张一一试验，中国仍还是“一袋马铃薯”、一间“铁屋子”。

▶▶(下转2版④)

中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在京隆重举行

习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话

李强赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持



9月29日，中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在北京人民大会堂金色大厅隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。新华社发



9月29日，中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在北京人民大会堂金色大厅隆重举行。习近平等领导人同国家勋章和国家荣誉称号获得者合影留念。新华社发

新华社北京9月29日电 中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式29日上午在北京人民大会堂金色大厅隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。习近平强调，伟大时代呼唤英雄、造就英雄。英雄辈出，党和人民事业就会兴旺发达、长盛不衰。各级党委和政府要关心关爱英雄模范，推动全社会尊崇英雄、学习英雄、争做英雄。希望受到表彰的同志珍惜荣誉、再接再厉，争取更大荣光。
李强、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希、韩正出席颁授仪式，蔡奇主持。
9时许，国家勋章和国家荣誉称号获得者集体乘坐礼宾车从住地出发，由礼宾摩托护卫队护卫前往人民大会堂。人民大会堂东门外，礼兵分列道路两侧，青少年热情欢呼致敬。国家勋章和国家荣誉称号获得者沿着红毯拾级而上，进入人民大会堂。党和国家功勋荣誉表彰工作委员会有关领导同志等，在这里集体迎接他们到来。
人民大会堂金色大厅，气氛庄重热烈。巨幅红色背景板上，共和国勋章、友谊勋章和国家荣誉称号奖章图案熠熠生辉。背景板前，18面鲜艳的五星红旗分列两侧，18名

英姿挺拔的礼兵持枪伫立。
9时58分，在欢快的乐曲声中，习近平同国家勋章和国家荣誉称号获得者一同步入会场，全场起立，热烈鼓掌。
10时整，军乐团号手吹响仪式号角，颁授仪式开始。《义勇军进行曲》奏响，全场高唱国歌。
蔡奇宣读习近平签署的中华人民共和国主席令。主席令指出，为了庆祝中华人民共和国成立75周年，隆重表彰为新中国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物，弘扬民族精神和时代精神，根据第十四届全国人民代表大会常务委员会第十一次会议的决定，授予王永志等4人“共和国勋章”，授予迪尔玛·罗塞芙“友谊勋章”，授予王小谟等10人国家荣誉称号。
2名旗手高举五星红旗，3名礼兵手捧共和国勋章、友谊勋章和国家荣誉称号奖章，迈着雄健的步伐，行进到仪式现场。
在雄壮的《向祖国英雄致敬》乐曲声中，习近平为国家勋章和国家荣誉称号获得者

颁授勋章奖章，并同他们亲切握手、表示祝贺，全场响起一阵阵热烈的掌声。少先队员向功勋模范人物献上美丽的鲜花，敬礼致敬。
在全场热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他首先代表党中央、全国人大、国务院和中央军委，向获得“共和国勋章”和国家荣誉称号的英雄模范、获得“友谊勋章”的国际友人表示热烈祝贺、致以崇高敬意。
习近平指出，新中国成立75年来，中国共产党团结带领全国各族人民，创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹，伟大祖国发生了翻天覆地的变化，中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。在这个波澜壮阔的发展历程中，各条战线涌现出一批又一批英雄模范。今天受到表彰的同志就是其中的杰出代表。他们的先进事迹和突出贡献将永载共和国史册，他们忠诚、执着、朴实的优秀品格值得全党全国各族人民学习。
习近平强调，我国正处于以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。▶▶(下转2版①)

庆祝中华人民共和国成立75周年音乐会在京举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席观看

新华社北京9月29日电 动人旋律抒写恢宏史诗，深情乐章礼赞伟大时代。庆祝中华人民共和国成立75周年音乐会29日晚在京举行。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人，同3000多名观众一起观看演出，共同回顾新中国成立75年来的辉煌历程，共同祝福伟大祖国繁荣昌盛。
人民大会堂万人礼堂华灯璀璨、气氛喜庆。19时55分，在欢快的乐曲声中，习近平等领导人步入人民大会堂，同少数民族代表、老同志代表亲切握手，全场响起热烈的掌声。
现场奏响雄壮的《义勇军进行曲》，全场高唱中华人民共和国国歌。
“今天是你的生日，我的中国……”伴随着深情温暖的旋律，演出拉开帷幕。演出包括序曲和五个乐章，文艺工作者们以精湛的演奏、动人的歌声，将中华人民共和国成立75年的历史脉络融汇于音乐会篇章结构中，唤起经典音乐作品中的历史和时代记忆。
管弦乐《第一交响序曲》、大合唱《黄河大合唱》气势磅礴，充分展现新民主主义革命时期中国人民浴血奋战、百折不挠，在党的领导下夺取伟大胜利、建立新中国的光辉历程。



9月29日晚，庆祝中华人民共和国成立75周年音乐会在京举行。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人，同3000多名观众一起观看演出。新华社发

湘赣边区域合作示范区建设推进大会召开

尹弘沈晓明讲话 叶建春主持 毛伟明介绍情况

湖南日报宜春9月29日电(全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚)29日，2024湘赣边区域合作示范区建设推进大会在江西省宜春市召开。江西省委书记尹弘、湖南省委书记沈晓明出席并讲话。江西省委副书记、省长叶建春主持大会，湖南省委副书记、省长毛伟明介绍示范区建设情况。会前，两省领导举行了会谈，并参观了湘赣边区域合作示范区建设成果展。

尹弘指出，湘赣两地同根同源，情谊深厚。湘赣边区域合作示范区建设是党中央赋予我们的重大政治任务，也是深化湘赣两省战略合作、促进区域协调发展的重要抓手。党的二十届三中全会对完善实施区域协调发展战略机制进行了专门部署，强调完善区域一体化发展机制，构建跨行政区划合作发展新机制，为示范区建设注入了强大动力。随着长江经济带发展、中部地区高质量发展、革命老区振兴发展等战略的深入实施，湘赣边区域合作必将迎来新的发展机遇。我们要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于区域协调发展的重要论述，遵循区域经济发展规律，发挥各自资源禀赋和比较优势，优化合作机制，强化协作互补，推动湘赣边区域合作示范区建设向纵深拓展，共同谱写新时代革命老区高质量发展新篇章。

尹弘指出，要聚焦战略协同，抢抓国家启动“十五五”规划编制契机，推动发展规划一体化，进一步深化改革创新，强化重大项目支撑，全方位、多领域优化区域内分工协作，促进各类生产要素自由高效流动，激发区域发展新活力。要聚焦产业协作，依托湘赣两省科创资源和产业基础，持续推进平台共建、产业共融、人才共享，大力推进制造业协同发展，积极建设产业创新共同体，深化文旅产业合作，促进区域产业链供应链互联互通，加快打造发展引擎。要聚焦绿色发展，共同推进长江大保护，持续在生态环境共保共治上下功夫，深化污染防治联防联控，携手推进生态保护修复，共同探索生态产品价值实现机制，合力筑牢生态屏障。要聚焦共建共享，深入践行以人民为中心的发展思想，推进公共服务共享，强化政务服务合作，深化社会治理领域合作，持续增进群众获得感，不断续写湘赣“一家亲”的新篇章。

沈晓明指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视区域协调发展，习近平总书记先后两次主持召开中部地区崛起座谈会、四次主持召开长江经济带发展座谈会，赋予了湘赣两省新的使命任务。